



选手的参赛作品。

智汇淄博 共绘未来

第20届robotex世界机器人大会 山东选拔赛在张店盛大开幕

淄博11月14日讯 今天上午,第20届robotex世界机器人大会山东选拔赛在淄博市体育中心开幕。本次大会由张店区科学技术局、张店区教育和体育局、robotex世界机器人大会组委会主办,欧合教育科技(上海)有限公司承办,淄博市科学技术局、张店区人民政府指导,共青团张店区委、张店区商务局、张店区会展管理办公室、张店区服务业发展中心、张店区人才工作办公室、淄博归心谷人力资源管理有限公司特别支持。

淄博市科技局党组书记、局长于秀栋,张店区委副书记、区长王学刚出席活动;张店区委副书记苏振华、robotex世界机器人大会组委会主席辛竹分别致辞,张店区领导江贵军、于洪,上海归心谷董事长邱健出席活动。开幕式上,于洪与辛竹签订赛事长期落地协议,于秀栋、王学刚、苏振华、江贵军、于洪、邱健、辛竹共同启动赛事。

苏振华在致辞中表示,robotex世界机器人大会已连续成功举办三届,成为机器人领域规模最大、历史最悠久、国际元素最丰富的顶尖赛事。真诚欢迎五湖四海的朋友们以“赛”为媒,走进张店、了解张店、爱上张店、扎根张店。

辛竹在致辞中表示,山东省作为全国率先整体推进人工智能教育的省份,

为robotex世界机器人大会等人工智能产业的发展提供了有力支持。正是因为如此,robotex来到山东,来到更为开放、更具包容性的张店,robotex期待能够与张店碰撞出智慧火花,并以此为契机增进共识、加强合作,共绘人工智能的美好蓝图。

本次山东选拔赛吸引了山东及其周边省市地区的400余支队伍、1000余人参加,赛事开设了robotex智慧搭建、乐高WeDo、乐高相扑、乐高循线等兼具经典与创新的赛项,是一场集动手动脑、技能培养、探究性学习为一体的竞技活动。此外,本次赛事的优胜者将晋级robotex中国区总决赛。

今年以来,张店区始终坚持广开进贤之路、广纳天下英才,认真落实淄博市“人才金政37条”,大力实施“一号改革工程”对标学习深圳优化营商环境,围绕淄博市建设“多彩活力的青年创业友好型城市”部署要求,创新落实《关于建设多彩活力的青年创业友好型城市25条政策措施》,不断增强对青年群体的吸引力、集聚力,让更多优秀青年在淄博、在张店扎根创业、安居乐业、建功立业。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 高阳 通讯员 王业宏

11月14日,11岁选手刘昱熙操控着机器人沿着一条黑线以最快的速度从起点行驶到达终点,赢得阵阵喝彩。

当天,第20届robotex世界机器人大会山东选拔赛在淄博市体育中心综合体育馆举行,来自山东省各地的千余名选手集聚淄博、各显身手,进行科技大比拼。

这场国际赛事缘何选择淄博

机器人领域规模最大规格最高的赛事

当天上午8时许,距离比赛开始还有近两个小时的时间,不少参赛队员就已经来到赛场,进行检录和赛前准备。

每年这个时候,robotex世界机器人大会都是科技爱好者最期待的盛事之一。这项创办于2001年的大会,近20年来早已名声在外,影响力已遍及全球。不断更新的技术和创意,年年都让人期待。

robotex世界机器人大会是首个将科技展会、竞技赛事、国际论坛和工作坊集合为一体的世界性机器人赛事,面向4-60岁全年龄段的科技爱好者。作为一个一站式机器人教育交流平台,robotex的特点就是不限年龄、不限器材,让任何人在未来科技中都能找到属于自己的位置。

“此次选拔赛公告发出后,有来自山东及其周边省市地区的400余支队伍,共计1000余人参加。”会上,robotex中国组委会工作人员介绍,本次选拔赛开设robotex智慧搭建、乐高WeDo、乐高相扑、乐高循线等兼具经典与创新的赛项,是一场集动手动脑、技能培养、探究性学习为一体的竞技活动。

为什么选择淄博

“首先,我们从政府层面感受到了淄博对大会的支持。这次大会从达成意向到落地仅用了3个月时间。在‘疫情防控时期’这个大背景下,很少有城市和领导有

魄力去首开一个新项目。”对于为什么选择淄博、选择张店,在接受记者采访时,robotex中国组委会商务经理王旭表示。

正如王旭所说,今年8月份,应淄博政府“打造标准化高地 推动高质量发展”的号召,淄博考察团前往上海宝山,一睹robotex盛会的风采。

这一场别开生面的机器人赛事,让考察团成员深刻地感受到举办一场国际性、专业性的赛事,能够迅速提升举办城市的影响力,拓展城市的发展空间,完善城市的基础设施,提升城市的管理水平,重塑城市形象……

除此之外,淄博的地理位置优势及对文化活动的重视,同样吸引了活动主办方。王旭表示:“通过之前‘百所高校进淄博’、‘麦田音乐节’等活动,也可以看出淄博的文化布局,淄博对活动举办或者说是新文化非常支持,而且支持力度也很大,我们主办方也希望能借此融入到淄博甚至整个山东省的这个潮流里面。”

“今天到场的家长数量远超我们以往的赛事,这从侧面反映出来,淄博的家长对于孩子的未来教育十分重视,对于开放的新科技及素质教育秉持一个比较先进或者比较开明的态度。正是因为这些,我们选择了淄博。”王旭说。

传播淄博的平台

回眸这场大赛,预期目标初步显现。

11月14日,来自青岛的乐高相扑教练孙海涛走进赛场,迫不及待地给远在家里的亲朋好友发出“现场直播”,同时发出的,还有前一天到达淄博后品尝的美食、去过的景点。

连日来,现场千余名参赛选手以及各个媒体发出的现场新闻,让山东省乃至全国、全世界的人们,第一时间了解了大赛盛况,了解了淄博。

淄博,作为一座古老而又年轻的城市,丰富的历史文化遗产和精彩的现代科技文明在这里交相辉映。如今,淄博正处在建设“多彩活力的青年创业友好型城市”的快车道上,比任何时候都需要拼搏进取、奋勇向前。

“我们将抢抓机遇,通过举办这场国际性、专业性、竞争性和发展性并举的重大赛事,进一步拓展发展空间、完善基础设施、提升管理水平、塑造品质形象,不断增强城市的吸引力、辐射力和影响力;更好地引导和培养青少年的兴趣爱好,激发青少年的创意和创造力,为淄博、为张店未来发展积聚源源不断的新生力量。未来,我们将以更大力度支持像robotex世界机器人大会一样的竞技赛事、演艺活动、节庆盛典等,把握大趋势,下好先手棋,吸引更多朋友到淄博、到张店释放创新创业的激情和力量,共同打造时尚、活力、开放、品质的城市。”开幕式上,张店区委副书记苏振华表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 通讯员 王业宏



第20届robotex世界机器人大会山东选拔赛现场。



选手们正在进行“乐高相扑”对决。



“乐高循线”项目比赛现场。



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看比赛现场视频